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Corrigé type
Exercice 1 (6 points)
Lne machine de quatre sous-systeme A, B. C et D montee en serie ayants les MTBF suivants
MTBE = 4000 heures . MTBFp= 2500 heures : MTBFE. = 5000 heures - MTBFp= 9000
heures
*  Determmer le taux de defaillance vlobales 7.s

e Determiner le taux de fiabilité globale pour 1500 heures de fonctionnement
e Determiner le MTBF« ulobale

e Quelie eot la probabilite que le svsieme parsienne sars panne jusqu a 4000 heures

Solution

*  Determiner Je taux de detaillance ulobales s
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*  Determirer le taux de fiabilite globale pour 1300 heuras ce tonctionnement
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e Determiner ie MTBFES globale

jo= —m = MTBF. = - = MTERFE. = ~f-J—f»ff = 1071.43 h
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o Quelle est la probabilite que le svsteme parvienne sans panne jLsqu a 4000 heures
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Exercice 2

Frois dispositifs A B et C de méme Habilite R, Ry, et R, =60 % sont connectes en parallele

¢ Determiner la fiabilite globale Rs de I'ensemble.

Ston reduit a deux le nombre de dispositif quelle sera alors la fia

bilite de ["ensemble.
o On souhaite avorr une fiabilite alobale de 0904 ¢

o des trois dispositifs. quelle sera la
tiabilite de chacun des trois dispositifs
Solution
* Determiner |z fiabilité lobale Rs de | ensemble
Ry =1—=[(1~-Ry).(1=Rp).(1-R)]
Ko=1-[(1-06)(1-06)(1- 0.61] = R, = 936%
* Sionréduit a deux le nombre de dispositit. quelle sera alors 1a fiabilité de I'ensemble
Ry =1-[(1-06).(1~-06)] = R, = 84%

* Onsouhzite avoir une fiabilite globale de 99 %4 des trons dispositifs. quelie sera la

fiabilite de chacun des trois dispositifs (R =R = Ry, =R )
R.=00 2,

Bo=1-{(1-061.01-06).(1-06)]
Re=1—-[(1~06)
1I-R, =[(1-0.6)]°
log{1-R 1 = log (1 — R
log{1—R.) = 3log(1 - R}

log(1-R, )

= log(1 -

—0.66 = log{1 —R)
10706% = (1 — R)
(G215 = (1 -R)
R=(1-0.215)
R = 78.5%,

21 : quels sont les objectifs de la maintenance dans une entreprise ? (3pts)
e Diminunion du rapporn
dépense de maintenance

quantite et qualite de service rendu

* Conservation du potentiel tonctionnel
* Exploitation de I'infrastructure technique



o GesHon patrnmoniale

*  Aspects commerciauy

* Respect de I'environnement

¢ Respect de la réglementation et securite
¢ Amehoration des conditions de travail |

*  Optimisation des dépenses

Q2. Donner les definitions de lg defaillance et ce la tiabilité en donnant leurs expressions

a-  La fiabilité

La tiabilite caracterise aptitude d un svsteme ou dun materiel a accomplir une fonction

requise dans des conditions donmees pendant un mtervalle de temps donne.

b- La défaillance

A linverse de la flabilité. la defs € est la probabilite que entite ait connu une

LT | PR
detaillance pendan:

UIe ddree donnee

Eile est notee Fi1)

Q3. Indiguer pow chdgue mten ention la methode de maintenance correspondante (4 pts )

e




